

ОТЗЫВ
научного консультанта на диссертационное исследование
Ахметовой Гульназ Бектасовны на тему: «Совершенствование экономических
инструментов регулирования внутренней миграции в Республике Казахстан»,
представленное на соискание степени доктора по профилю по
образовательной программе «8D04114 – Экономика»

Диссертационная работа Ахметовой Гульназ Бектасовны посвящена актуальной проблеме регулирования внутренней миграции в Республике Казахстан. Работа имеет большую научную и практическую ценность, поскольку в условиях современных вызовов и социально-экономических диспропорций в регионах Казахстана, регулирование миграции становится ключевым фактором устойчивого развития страны.

Тема диссертации является актуальной, так как эффективное регулирование внутренней миграции является важным элементом государственной политики, направленной на развитие регионов и улучшение социальной стабильности. В рамках текущей государственной стратегии, исследование направлено на решение задач по снижению миграционных диспропорций и созданию условий для равномерного распределения трудовых ресурсов.

Результаты диссертационного исследования подтверждают актуальность темы и акцентируют внимание на необходимости совершенствования экономических инструментов для более эффективного регулирования миграционных процессов.

Новизна работы заключается в предложении оригинальной теоретической модели анализа миграционных процессов, а также в разработке многоуровневого подхода к регулированию миграции с учетом региональных и социально-экономических факторов. Автором на основе прогнозирования разработаны сценарии долгосрочного развития миграционных процессов с учетом сбалансированности интересов государства, бизнеса и общества. Даны практические рекомендации по совершенствованию внутренней миграционной политики и экономических инструментов регулирования внутренней миграции для Казахстана.

Исследование выполнено с использованием различных методов, таких как статистическое моделирование, сравнительный анализ, анкетирование и экспертные интервью, что позволяет автору полноценно анализировать существующие проблемы и предложения для их решения. Эти методы позволяют глубоко изучить причинно-следственные связи в миграционных процессах и дают четкие ориентиры для разработки эффективных решений.

Сбор и анализ значительного объема эмпирических данных, включая официальную статистику, подтверждают высокий уровень независимости в проведении исследования.

Структура работы выстроена логично и последовательно. Цель и задачи исследования четко сформулированы, а их выполнение прослеживается на протяжении всей работы.

Практическая значимость работы заключается в том, что предложенные автором меры и рекомендации могут быть непосредственно использованы для совершенствования государственной миграционной политики Республики Казахстан. Рекомендации работы могут быть использованы в работе государственных органов, что подчеркивает высокую практическую ценность исследования.

Диссертационная работа выполнена на высоком научном уровне. Автор демонстрирует отличное владение исследуемой проблемой, умеет работать с большим объемом данных и применяет современные методы анализа. Работа отвечает всем требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание степени доктора по профилю.

Диссертационная работа Ахметовой Гульназ Бектасовны демонстрирует оригинальный подход к решению проблемы и предлагает конкретные рекомендации для совершенствования миграционной политики, что делает ее ценным ресурсом для дальнейших исследований и практического применения.

На основании вышеизложенного, диссертационная работа «Совершенствование экономических инструментов регулирования внутренней миграции в Республике Казахстан» Ахметовой Гульназ Бектасовны соответствует требованиям, предъявляемым к научным исследованиям на соискание степени доктора по профилю по образовательной программе «8D04114 – Экономика» и рекомендуется к публичной защите.

Научный консультант,
доктор экономических наук, профессор
Академии государственного управления
при Президенте Республики Казахстан



Р.А. Исмаилова

